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VUODEN VALAISTUSKOHDE 2025 -PALKINNOT JAETTU:  

Voittajiksi Finlandia-talon peruskorjaus ja Kalevan kirkko 

 

Sähkö Valo Tele Av -messuilla Jyväskylässä järjestetyssä palkintojenjaossa 4.2. julkistettiin ja palkittiin 
Vuoden valaistuskohde 2025 -kilpailun voittajat. Kisaan saapui 18 laadukasta ehdotusta eri puolilta 
Suomena. Kilpailun sisävalaistussarjan voiton vei Finlandia-talon peruskorjaus ja ulkovalaistussarjan 
Kalevan kirkko. Tällä kertaa palkittiin myös yleisön suosikit. Yleisöäänestykseen tuli määräaikaan 
mennessä ääniä 877 kappaletta ja yleisön suosikit olivat Finlandia-talon peruskorjaus ja 
Raippaluodon silta. 

   

Tuomariston lausunnot 

Sisävalaistus / Finlandia-talon peruskorjaus 

Alvar Aallon suunnitteleman, vuonna 1971 valmistuneen Finlandia-talon perusorjauksessa toteutettu 
valaistuksen uudistus tukee hienosti rakennuksen arvokasta arkkitehtuuria. Alkuperäisten valaisinten 
säilyttäminen ja niiden varustaminen nykytekniikalla vastaamaan tämän päivän käyttötarkoituksia on 
ollut arvokas työ - kulttuuriteko jo sellaisenaan. Uudet valaistusratkaisut parantavat yleisötilojen 
käytettävyyttä, turvallisuutta ja viihtyvyyttä säilyttäen rakennuksen suojelutavoitteet. Kohde on ollut 
poikkeuksellisen monipuolinen ja haastava rakennussuojelun, mittakaavan, alkuperäisten 
valaisinratkaisujen ja valaistusteknillisten vaatimusten yhteensovittamisen kannalta. 

Tämä sähkö- ja valaistusteknisesti erittäin vaativa projekti on onnistunut esimerkki siitä, kuinka 
merkittävä arkkitehtuurikohde voidaan päivittää nykyaikaan ilman, että alkuperäinen ilme tai 
arkkitehtoninen ajatus kärsii. Laaja alkuperäisten valaisimien restaurointi, korkeatasoinen 
valaistustekniikka ja monipuolinen ohjattavuus tukevat rakennuksen monikäyttöisyyttä. Kokonaisuus 
on valaistukseltaan tasapainoinen, teknisesti huippuluokkaa ja toimii esimerkillisenä mallina heritage-
kohteiden valaistuksen kehittämiselle. 

 

Tilaaja 

Helsingin kaupunki 



Arkkitehti 

Arkkitehdit NRT Oy  

Pääurakoitsija 

Skanska Talonrakennus Oy 

Valaistussuunnittelija 

Granlund Oy  

Sähkösuunnittelija 

Ramboll Oy  

Sähköurakoitsija 

Quattroservices Oy 

Valaisten kunnostus ja valaisinsuunnittelu 

Tunto Oy & Fasetti Oy 

 

Ulkovalaistus / Kalevan kirkko 

Kalevan kirkko on vuosina 1964–1966 rakennettu moderni kirkkorakennus Liisankallion 
kaupunginosassa Tampereella. Sen on suunnitellut arkkitehtipariskunta Raili ja Reima Pietilä.  

Uudistettu valaistus tukee Reima Pietilän alkuperäistä arkkitehtonista ideaa, jossa valo on olennainen 
osa rakennuksen muotokieltä. Projektissa on onnistuttu säilyttämään alkuperäiset valaisinten paikat 
ja valaistuksen periaatteet.  

Tässä kohteessa valaistus on toteutettu kunnioittaen aikaisempia valaistusratkaisuja ja kirkon 
rakenteita - nykyaikainen valaistustekniikka ja laadukas valaistussuunnittelu tukevat kirkon pimeän 
ajan hahmoa hienostuneella tavalla. Rakennuksen ikonista muotoa ja betoniseinän plastisuutta on 
korostettu poikkeuksellisen tasaisella ja hienostuneella valaistuksella, joka nostaa arkkitehtuurin 
pimeässä maisemassa vielä aiempaakin korkeammalle tasolle. Kokonaisuus on teknisesti 
korkeatasoinen ja kaupunkikuvaa merkittävästi rikastava.  

 

Rakennuttaja 

Tampereen ev.lut. seurakuntayhtymä 

Arkkitehti 

Q’ARK Oy 

Valaistussuunnittelija 

WhiteNight Lighting Oy 



 

Sähkösuunnittelija 

ReleTim Oy  

Sähköurakoitsija 

PSH Pirkan Sähköhuolto Oy 

 

Yleisön suosikit ja kommentit 

Finlandia-talon peruskorjaus 

”Todella tyylikkäästi ja visionäärisesti toteutettu valaistus. Tekijät olleet samaan aikaan Aallon 
hengessä ja tulevaisuudessa.” 

”Hillitty mutta tyylikäs valaistus upeaan taloon.” 
 
” Upea kohde, hieno modernisointi menettämättä mitään alkuperäisestä tunnelmasta!” 
 
”Vaativa kohde, jonka polveilevaa arkkitehtuuria elävöitetään monitahoisella 
valosuunnittelulla, jolla huomioidaan laajasti käytön tarpeet ja annetaan 
elämyksellisiä kokemuksia.” 

 
 

Raippaluodon silta 

”Todella vaikuttava silta todella vaikuttavalla valaistuksella. Suomen pisimmälle sillalle sopiva katseita 
kääntävä valaistus, joka korostaa pyloneita.” 
 
” Mahdollisuudet eri väreille ja tunnelmille on luovaa valaistuksen käyttöä. Sillasta tulee enemmän 
kuin silta, enemmän kuin rakenteita. Värit, yhdessä sillan symboliikan kanssa, yhdistävät kuntalaisia, 
kun valaistuksella otetaan osaa juhlallisuuksiin, tapahtumiin tai koko maailmaa koskettaviin asioihin.” 
 
” Aivan uskomatonta kuinka valo voi loistaa keskellä luontoakin! 
Se on niin yllättävää ja upeaa kun tulee ajellen pimeästä metsästä ja kohtaa tämän suuren, kauniin 
valomäärän.” 
 
” Vaikuttava kohde niin kesällä kuin talvellakin. Valaistus hienosti toteutettu ympäristöä kunnioittaen.” 
 

 

Vuoden valaistuskohde -kilpailu kannustaa laadukkaisiin valaistusratkaisuihin 

Kilpailun tarkoituksena on kannustaa kotimaisia valaistussuunnittelijoita ja rakennuttajia 
antamalla tunnustusta ansiokkaille ja korkeatasoisille valaistusratkaisuille. Kilpailun 
järjestävät Suomen Valoteknillinen Seura ry, Kiinteistönomistajat ja rakennuttajat Rakli ry, 
Sisustusarkkitehdit SIO ry, Suomen Arkkitehtiliitto SAFA ry, Sähkö- ja teleurakoitsijat STUL ry, 
Sähkösuunnittelijat NSS ry ja Sähköteknisen Kaupan Liitto ry. 



 Pääarviointiperusteina olivat: 

• Valaistus on kohteen käyttötarkoitusta ja arkkitehtonista kokonaisratkaisua tukeva. 

• Valaistus täyttää nykyaikaiset valaistustekniset vaatimukset muun muassa 
valaistustason, häikäisynrajoituksen, valon väriominaisuuksien ja näkömukavuuden 
suhteen. 

• Toteutuksessa on käytetty luovasti nykyaikaisia teknisiä ratkaisuja. 

• Ratkaisuissa on otettu huomioon taloudelliset ja ekologiset tekijät. 

• Valaistus on ympäristön viihtyisyyttä lisäävä tekijä. 

• Toteutus on sopusoinnussa ympäröivän miljöön kanssa. 

  

Vuoden valaistuskohde -kilpailu järjestettiin nyt 20. kerran. Jo yhdeksättä kertaa se 
järjestettiin erikseen kahdessa sarjassa: sisä- ja ulkovalaistus. Voittajakohteet jatkavat 
Suomen ehdokkaina pohjoismaiseen Nordisk Lyspris -kilpailuun. 

  

Kilpailun tuomaristoon kuuluivat: 

• Suomen Valoteknillinen Seura ry, Aleksanteri Ekrias 
• Kiinteistönomistajat ja rakennuttajat Rakli ry, Juho Kess 
• Sisustusarkkitehdit SIO ry, Helena Aalto 
• Suomen Arkkitehtiliitto SAFA ry, Sanna Pääkkönen 
• Sähkö- ja teleurakoitsijat STUL ry, Olli Vitikka 
• Sähkösuunnittelijat NSS ry, Suvi Lapinvuo 
• Sähköteknisen Kaupan Liitto ry, Tiina Rinne 

 
Kilpailun sihteeri Elisa Hillgen, Suomen Valoteknillinen Seura ry 
elisa.hillgen@valosto.com 
050 3644 737 
 

Vuoden valaistuskohde -kilpailussa aikaisemmin palkitut kohteet: 

 

2023 Sisävalaistus – Helsinki-Vantaan lentoaseman laajennus 
2023 Ulkovalaistus – Solo Sokos Hotel Torni  
2021 Sisävalaistus – Kirkkonummen pääkirjasto Fyyri 
2021 Ulkovalaistus – Tammerkosken maisemavalaistus 
2019 Sisävalaistus – Länsimetro, Helsinki ja Espoo 
2019 Ulkovalaistus – Aurora Experience, Saariselkä 



2017 Sisävalaistus – Helsingin Sataman Länsiterminaali 2 
2017 Ulkovalaistus – Muuramen kirkko 
2015 Sisävalaistus – Didrichsenin taidemuseo, Helsinki 
2015 Ulkovalaistus – Solo Sokos Hotel Torni Tampere, Tampere 
2013 Sisävalaistus – P-Hämppi, Tampere 
2013 Ulkovalaistus – Stockmannin Helsingin tavaratalon julkisivuvalaistus, Helsinki 
2011 Sisävalaistus – Pyhän Laurin kappeli, Vantaa 
2011 Ulkovalaistus – Saunalahden lastentalo, Espoo 
2009 Sisävalaistus – Luonnontieteellinen museo, Helsinki 
2009 Ulkovalaistus – Merikeskus Vellamo, Kotka 
2008 Korjausrakentaminen – Porthania, Helsinki 
2005 Valaistut rakennukset – Metla-talo, Joensuu 
2003 Yleisölle avoimet tilat – Tikkurilan asemaympäristö ja kosken puistoalue, Vantaa  
2001 Toimisto- ja liikerakennukset – Kauppakeskus Iso Omena, Espoo 
1999 Yleiskilpailu – Tammerkosken yläjuoksun maisemavalaistus, Tampere 
1997 Yleiskilpailu – Jyväskylän kävelykatu 
1995 Kokonaistaloudellinen valaistus – IVO Voimansiirron aluevalvomo, Hämeenlinna  
1994 Korjausrakentaminen – Fennia, Helsinki  
1993 Ulkovalaistus – Sapokan vesipuisto, Kotka  
1992 Ravintolat ja hotellit – Sally Albatross  
1991 Julkiset sisätilat – Ekono Oy, OTA 4, toimitalo, Espoo 
  

  

  

  

 


